Меланома – злокачественный опухолевый процесс, который возникает из-за неконтролируемого роста меланоцитов. Раковые клетки имеют тенденцию к очень быстрому делению и росту. Этот вид опухоли может появиться в результате неконтролируемых мутаций в генетическом коде, травматических поражений, воздействия вредных веществ и неблагоприятных факторов окружающей среды. Возникает вследствие перерождения меланоцитарных невусов.  Меланома настолько злокачественна, что очень быстро начинает прорастать в другие органы. Вместе с током крови и лимфы, пораженные клетки разносятся по всем системам организма (быстрый процесс метастазирования). Смертность от этого заболевания очень велика. Поэтому вопросам профилактики необходимо уделять огромное значение. 

Что нужно делать.  Предотвратить развитие злокачественного новообразования не всегда представляется возможным. Однако, соблюдая определенные меры профилактики, можно значительно снизить риск его развития. Воздействие только одного какого-либо фактора не может спровоцировать развитие меланомы. 

Врачами-онкологами установлено влияние нескольких причин, совокупность которых может с большой вероятностью воздействовать на организм и вызвать онкологический процесс. К ним относят: 

Внешние причины: избыточная солнечная радиация в месте проживания; травматическое поражение родинки; влияние канцерогенных химических веществ; радиоактивное и электромагнитное излучение. 

Биологические факторы неправильный образ жизни; плохое питание; неконтролируемый прием медикаментозных лекарственных средств; вирусные инфекционные заболевания, проявления которых присутствуют на кожных покровах; непосредственно заболевания кожи; плохая наследственность. 

Нестабильное психическое состояние.

 Именно совокупность этих факторов и станет причиной развития злокачественного новообразования. 

Что же предпринять, чтобы банальная маленькая родинка не стала причиной очень опасного и серьезного заболевания? 

Ограничение ультрафиолетового излучения какие есть препараты для профилактики меланомы Чтобы снизить риск воздействия солнечной радиации необходимо выполнять ряд несложных рекомендаций. К ним относят: не находиться на солнце в наибольший период его активности (с 10 до 16-17 часов); при длительном пребывании под солнечными лучами (более 30мин) необходимо надеть легкую свободную одежду с длинными рукавами, брюки, панамку или широкополую шляпу, солнцезащитные очки; внимательно читать аннотации к принимаемым лекарственным средствам: многие медикаменты могут в разы увеличить воздействие солнечной радиации на кожные покровы; использовать солнцезащитный крем, даже в пасмурный день; отказаться от посещения солярия. 

Осторожно – краска Воздействие химического фактора на кожные покровы очень опасно. Все работающие на вредных производствах, где есть прямой контакт с химическими канцерогенами, относят к группе риска. Особенно стоит быть аккуратными женщинам, которые очень часто меняют цвет волос. Краска, используемая для окрашивания, может стать причиной развития меланомы волосистой части головы. 

Травма невусов Травма родинки очень опасное явление, которое может стать первопричиной развития меланомы. Ни в коем случае нельзя срезать невусы, удалять из них волоски, брить места расположения. 

Смена образа жизни и правильное питание Экспериментальным путем установлено, что частое употребление жирной и жареной пищи негативно сказывается на человеческом организме в целом, и на кожных покровах в частности. А распитие алкогольных напитков и курение напрямую вызывает развитие злокачественных новообразований. Лекарственные средства – только под контролем врача Неконтролируемый прием медикаментов также может спровоцировать развитие меланомы. 

Крепкий иммунитет Ослабленная иммунная система не может с полной отдачей контролировать рост и размножение атипичных раковых клеток.. Поэтому повышать иммунитет необходимо всеми доступными способами. Это и здоровое питание, правильный образ жизни, посильные физические нагрузки, прием витаминных комплексов и иммуностимулирующих препаратов. Стабильная психика – залог здоровья Именно постоянные стрессовые ситуации, депрессивные состояния могут стать дополнительным провокационным фактором развития опухоли. 

Современная диагностика Следует помнить, что лучше предотвратить заболевание или обнаружить его на ранней стадии, чем потом лечить запущенную форму с непонятным прогнозом. Раннее обнаружение меланомы может спасти жизнь. Обследовать имеющиеся родинки необходимо 2 раз в год. Особенно тщательно после летнего периода времени. 

Любые патологические процессы: быстрый рост, изменение цвета и формы, шелушение, зуд, кровотечения – являются поводом для немедленного обращения к врачу за консультацией. 

Если замечено хоть малейшее изменение – необходимо обратиться к врачу незамедлительно.

