Памятка: как бороться с педикулезом?
Педикулёз (pediculosis, вшивость) - заразное заболевание, вызываемое паразитированием на теле человека вшей. 
На человеке могут паразитировать головная, платяная и лобковая вошь. Возможно поражение смешанным педикулёзом (например, одновременное присутствие головных и платяных вшей). Вши питаются кровью хозяина, а яйца (гниды) приклеивают к волосам. Платяная вошь откладывает яйца в складках одежды, реже приклеивает их к волосам на теле человека. Платяная и головная вши являются переносчиками сыпного тифа и некоторых видов лихорадок, они могут стать причиной различных гнойничковых поражений кожи, вторичной бактериальной инфекции, аллергических реакций. Опасность развития педикулёза связана с тем, что вши очень быстро размножаются, с ростом  численности паразитов увеличивается количество их укусов.

Заражение педикулезом происходит в результате непосредственного контакта «голова к голове» с человеком, у которого педикулез, от использования зараженных вещей (шапок, полотенец, расчесок и др.), при посещении бань, саун, бассейнов. Достаточно просто положить голову на подушку или переночевать на той постели, где перед этим спал человек, на которой вошь может в течение 2-3 дней ждать нового хозяина. 

Необходимо помнить, что без лечения педикулез не пройдет. 

При подозрении на платяной педикулез следует обратиться в лечебное учреждение (поликлиника, кожно-венерологический диспансер), медицинский работник которого даст направление на обработку и подаст заявку в специализированное учреждение дезинфекционного профиля на обработку ваших вещей и квартиры.

При подозрении на лобковый педикулез для обработки и лечения последствий следует обратиться в кожно-венерологический диспансер по месту жительства. 

При головном педикулезе обработку можно провести своими силами, для чего необходимо купить в аптеке противопедикулезное средство и применять строго по инструкции. После обработки и мытья головы для лучшего удаления (отклеивания) гнид можно смочить волосы 9% столовым уксусом, разведенным пополам с водой, и тщательно вычесать их частым гребнем. При необходимости обработку повторяют через каждые 7 дней до полного истребления насекомых и гнид. При наличии заболеваний кожи, аллергии и детям до 5 лет, когда не желательно применение противопедикулезных препаратов, проводится механическое вычесывание вшей и гнид частым гребнем. Одновременно с обработкой от педикулеза проводят смену нательного и постельного белья с последующей стиркой, белье и верхнюю одежду проглаживают утюгом с отпариванием.

Как не заразиться:
• Соблюдайте правила личной гигиены: мытьё тела не реже 1 раза в 7 дней со сменой нательного и постельного белья; ежедневное расчёсывание волос головы; стирка постельных принадлежностей; систематическая чистка верхнего платья, одежды, регулярная уборка жилых помещений.

• Не используйте чужие расчески, полотенца, шапки, наушники, заколки, резинки для волос - через эти предметы передаются вши.

• Проводите взаимные осмотры членов семьи после их длительного отсутствия, периодический осмотр волос и одежды у детей, посещающих детские учреждения.

• Внимательно осматривайте постельные принадлежности во время путешествий.

Берегите себя и будьте здоровы!
